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HƯỚNG DẪN
Công tác Dân vận năm 2020

Thực hiện Hướng dẫn số 65/HD-CCB-TG ngày 13/01/2020 của Trung ương Hội CCB Việt Nam về công tác Dân vận năm 2020. Hội CCB tỉnh hướng dẫn công tác Dân vận năm 2020 trong các cấp Hội như sau:
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện
Các cấp Hội tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết số 25 - NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận”; Kết luận số 114 - KL/TW của Ban Bí thư (khóa XII); Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về công tác dân vận chính quyền; Kết luận số 120 - KL/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh nâng cao chất lượng hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Quyết định số 217 và 218 của Bộ Chính trị về công tác giám sát, phản biện; hướng dẫn thực hiện phong trào “CCB giúp nhau giảm nghèo, làm kinh tế giỏi” giai đoạn 2016 - 2020 và triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chương trình mục tiêu quốc gia “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; gắn phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” và “Dân vận khéo”; phong trào thi đua “Cao Bằng chung sức xây dựng nông thôn mới”; “Cao Bằng chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, “Cán bộ công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, giai đoạn 2020 - 2025; bám sát kế hoạch của tỉnh, tham mưu thực hiện Quy định số 212 - QĐ/TW ngày 30/12/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về chức năng, nhiệm vụ tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách của Mặt trận Tổ quốc và các Tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện.
Thực hiện kiểm điểm, đánh giá xếp loại tổ chức Hội và cá nhân trong toàn Hội theo Quy định số 132 - QĐ/TW của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 16 - HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương. Quán triệt triển khai Quy định số 105 của Bộ Chính trị về công tác cán bộ; Quy định về nêu gương của cán bộ, đảng viên.
2. Động viên cán bộ, hội viên tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền góp phần giữ vững ổn định chính trị ở cơ sở
 - Chủ động nghiên cứu nắm vững các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các nhiệm vụ chính trị của địa phương, của Hội các Chương trình phong trào thi đua của nhà nước, dân vận, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị, phong trào bảo vệ an ninh tổ quốc, phòng, chống các loại tội phạm, ma túy và các tệ nạn xã hội; thường xuyên đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến rộng rãi trong các cấp Hội và hội viên nhằm không ngừng nâng cao trình độ về mọi mặt, sự hiểu biết của hội viên, tạo sự thống nhất trong nhận thức, đồng thuận trong hành động thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, nhiệm vụ chính trị của địa phương và của Hội nhất là những địa bàn nhạy cảm về an ninh trật tự, địa bàn có quy hoạch sử dụng đất đai, địa bàn có nhiều khu công nghiệp, du lịch, địa bàn có đông hội viên đồng bào dân tộc và hội viên có tôn giáo sinh sống. Kịp thời tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo, phối hợp tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ phát sinh về ANTT góp phần giữ vững ổn định về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương.
- Quản lý nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm trạng hội viên và nhân dân trong địa bàn, các cấp Hội chủ động tiến hành làm tốt công tác tư tưởng, dự báo sớm, kịp thời định hướng, nhất là địa bàn tôn giáo phức tạp và những điểm nóng về an ninh trật tự; điểm nóng về quy hoạch sử dụng đất đai, tăng cường các biện pháp tuyên truyền vận động, đẩy mạnh công tác trong phòng, chống “Diễn biến hòa bình” và  tự diễn biến, tạo sự đồng thuận về tư tưởng, giữ vững trận địa tư tưởng của Đảng trong toàn Hội; thực hiện nhiệm vụ chính trị bảo vệ Đảng, chính quyền và chế độ xã hội chủ nghĩa.
- Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng, tổ chức trong các cấp Hội và hội viên tham gia giám sát, góp ý kiến cho cán bộ, đảng viên, các tổ chức trong hệ thống chính trị, trước thềm Đại hội Đảng các cấp những địa bàn nhạy cảm, phức tạp cán bộ Hội cần nắm vững tình hình dư luận của hội viên, của nhân dân phân tích đánh giá tình hình, kịp thời tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương có kế hoạch giải quyết ổn định dư luận, tạo sự đồng thuận cao.
- Bám sát kế hoạch tổ chức Đại hội Đảng của cấp ủy địa phương, tuyên truyền vận động các tổ chức Hội, cán bộ, hội viên là đảng viên và hội viên là quần chúng tích cực nghiên cứu, tham gia đóng góp ý kiến có chất lượng vào hệ thống các văn kiện trình Đại hội Đảng các cấp ngay trong đại hội và ở địa bàn dân cư khi cấp Ủy và tổ chức Đảng địa phương yêu cầu nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả về mọi mặt công tác chuẩn bị và tiến hành Đại hội Đảng các cấp thành công, góp phần tích cực vào việc nâng cao chất lượng, xây dựng và củng cố cơ sở chính trị; chính quyền và các đoàn thể chính trị tại địa phương ngày càng trong sạch, vững mạnh.
- Tích cực hưởng ứng, tăng cường các biện pháp tuyên truyền, vận động hội viên tham gia các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn và những sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của địa phương và chào mừng Đại hội Đảng các cấp. 
3. Triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định 217 và 218 về giám sát, phản biện xã hội; duy trì tốt các hoạt động thực hiện Quy chế dân chủ, tích cực tham gia thực hiện công tác vận động hội viên và nhân dân chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước ở các cấp Hội 
 - Tham gia tích cực có hiệu quả vào công tác phòng, chống tham nhũng, quy chế giám sát và phản biện xã hội theo Quyết định 217 & 218 - QĐ/TW của Bộ Chính trị; thực hiện tốt Quy định 124-QĐ-TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các Tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với cán bộ, đảng viên, Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT -UBTVQH14 - CP - CTUBMTTQVN ngày 15/6/2017 và Hướng dẫn số 87/HD-CCB ngày 27/7/2015 của Trung ương Hội theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền được giao.
 - Quán triệt thực hiện Kết luận 120/KL-TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, công khai, công bằng trên tinh thần hội viên biết, hội viên bàn và hội viên kiểm tra đặc biệt là lĩnh vực quản lý tài chính kinh tế, thực hiện chế độ tiêu chuẩn, chế độ chính sách. Nghị quyết Trung ương số 04-NQ/TW (khóa XII) về tăng cường chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn đẩy lùi suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “Tự diễn biến” “Tự chuyển hóa” trong nội bộ gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” góp phần tích cực trong xây dựng cơ sở chính trị vững mạnh, kinh tế phát triển, thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, chính sách hậu phương quân đội; xây dựng địa bàn dân cư vững mạnh về văn hóa, xã hội và Quốc phòng - an ninh. Không ngừng nâng cao và ổn định đời sống hội viên và nhân dân.
 - Các cấp Hội thường xuyên nắm vững tình hình, nhiệm vụ mọi mặt của địa phương, tình hình tư tưởng hội viên và nhân dân địa bàn dân cư, chủ động cử cán bộ phối hợp với các đoàn thể chính trị tham gia các tổ vận động quần chúng trong từng tổ chức Hội, hội viên và các tầng lớp xã hội trong việc tuyên truyền thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở tạo sự thống nhất và đồng thuận nhất trí cao trong nhận thức và hành động của cán bộ, hội viên và nhân dân góp phần thực hiện có hiệu quả những chủ trương, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ kinh tế, xã hội địa phương đề ra.
- Vận động hội viên và nhân dân tích cực tham gia phong trào “Xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở”, tham gia xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; quy ước, hương ước; xây dựng nếp sống mới trong tổ chức các lễ hội truyền thống, việc cưới, việc tang, các lễ nghi dân gian; kiên quyết đấu tranh bài trừ các hủ tục lạc hậu; mê tín dị đoan thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 
4. Tích cực tham gia công tác vận động hội viên và nhân dân trên địa bàn có đông đồng bào các dân tộc thiểu số và hội viên, đồng bào có tôn giáo thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cũng như những quy định của địa phương 
- Thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của hội viên và nhân dân; tình hình dân tộc, tôn giáo, đơn thư khiếu nại, tố cáo và những tranh chấp, mâu thuẫn trong nội bộ hội viên và nhân dân, kịp thời báo cáo Hội cấp trên đồng thời chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền địa phương những giải pháp giải quyết, tích cực phân công cán bộ, hội viên tham gia trực tiếp các tổ vận động, hòa giải, giải quyết tốt những vấn đề nảy sinh, góp phần xây dựng các tổ chức Hội ở cơ sở, cộng đồng dân cư đoàn kết, giúp đỡ nhau, cùng nhau chấp hành tốt mọi chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước quy định của địa phương.
- Trên các địa bàn nhạy cảm các cấp Hội cần nắm chắc tình hình diễn biến tư tưởng của hội viên; cán bộ Hội thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với già làng, trưởng bản, người tiêu biểu có uy tín, các  chức sắc tôn giáo; khi có tình huống phức tạp nảy sinh vận động họ cùng tham gia công tác tuyên truyền, vận động.
5. Thực hiện phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” gắn với “Dân vận khéo” trong thực hiện các chính sách góp phần an sinh xã hội
- Các cấp Hội tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Quyết định 1237/QĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ về Đề án quy tập hài cốt liệt sỹ. Phối hợp tham gia thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về giải quyết tồn đọng trong các cuộc chiến tranh. Chú trọng đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”; chương trình xóa đói, giảm nghèo; trợ giúp CCB và hội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, CCB mắc bệnh hiểm nghèo, gia đình CCB bị thiệt hại do thiên tai, hỏa hoạn. Tham gia kiểm tra, giám sát, phát hiện kịp thời không để xảy ra sai sót, tiêu cực trong xác nhận và thực hiện chính sách. Tiếp nhận, phản ánh những nội dung còn vướng mắc về chính sách của CCB báo cáo về cơ quan chức năng của địa phương. Phối hợp với cơ quan chức năng của Nhà nước tiếp tục nghiên cứu bổ sung chính sách liên quan đến CCB.
- Bám sát các Chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, nội dung, chỉ tiêu phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” “Dân vận khéo” tích cực tham gia các chương trình, các cuộc vận động, các phong trào của Trung ương và địa phương trên lĩnh vực kinh tế - xã hội, nhất là phong trào “CCB chung sức xây dựng nông thôn mới”, tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” Chương trình “Giảm nghèo nhanh, bền vững”, xây dựng gia đình, thôn, bản, tổ dân phố văn hóa.
- Tập hợp các doanh nhân trên địa bàn, hướng dẫn các biện pháp làm kinh tế, hỗ trợ vốn cho hội viên nghèo; tổ chức các hoạt động thiết thực giúp các gia đình hội viên nghèo giảm nghèo bền vững, vươn lên làm giàu, nâng cao đời sống và tham gia phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, góp phần bảo đảm an sinh xã hội.
- Năm 2020 kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng, các cấp Hội cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hưởng ứng các hoạt động chào mừng, duy trì hoạt động, nhân rộng các mô hình, điển hình CCB thực hiện phong trào “Dân vận khéo” “CCB gương mẫu” và CCB tham gia phòng chống tội phạm, ma túy và tệ nạn xã hội cũng như phong trào xóa đói, giảm nghèo, xóa nhà dột nát. Kịp thời biểu dương, khen thưởng và khích lệ những gương điển hình trong xây dựng người tốt, việc tốt; những điển hình trong công tác dân vận khéo có sức lan tỏa mạnh trong địa bàn dân cư.
6. Công tác phối hợp tiến hành công tác dân vận 
- Chỉ đạo các cấp Hội ở cơ sở rà soát, bổ sung nội dung quy chế làm việc,
quy chế phối hợp, nội dung, chương trình hoạt động; phân công trách nhiệm cụ thể cho các thành viên; duy trì chế độ sinh hoạt, hoạt động thường xuyên trong công tác phối hợp; phối hợp với các lực lượng trên địa bàn thực hiện tốt công tác dân vận, vận động quần chúng.
- Phối hợp Ban công tác mặt trận, các đoàn thể triển khai thực hiện sâu rộng các phong trào thi đua yêu nước, phong trào “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, phong trào “Dân vận khéo”.v.v…Vận động hội viên và nhân dân đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; thực hiện tốt các chính sách xã hội, xóa đói giảm nghèo, giúp đỡ các gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
- Phối hợp với các đoàn thể chính trị tại địa phương, tổ chức tốt các đợt tuyên truyền, vận động hội viên và nhân dân tích cực tham gia thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; hiến đất, hiến vườn, tham gia góp công, góp của vào xây dựng hạ tầng; đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, phát triển sản xuất, kinh doanh cải tạo vườn tạp, chỉnh trang tường, nhà ở, công trình vệ sinh, vườn, ao, chuồng … bảo đảm môi trường, cảnh quan xanh, sạch đẹp.
- Xây dựng kế hoạch thực hiện tốt Nghị quyết liên tịch về Chương trình phối hợp số 1816/CTr-PHHĐ ngày 29/9/2017 giữa Quân đội nhân dân Việt Nam và Hội CCB Việt Nam giai đoạn 2017 - 2022, các cấp Hội thường xuyên giữ mối quan hệ chặt chẽ với cơ quan quân sự địa phương, các đơn vị quân đội đóng quân trên địa bàn phối hợp tổ chức các hoạt động thiết thực nhất là thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, tham gia xây dựng cơ sở chính trị vững mạnh, củng cố quốc phòng, an ninh, xây dựng thế trận quốc phòng gắn với thế trận an ninh vững chắc; tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, xóa đói, giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, thực hiện các chính sách hậu phương quân đội, tuyên truyền truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ trong quân đội … xây dựng Hội CCB các cấp và đơn vị quân đội vững mạnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ tổ quốc.
- Thực hiện tốt Chương trình phối hợp giữa Hội CCB Việt Nam và Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh về “tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. 
7. Hoạt động đối ngoại nhân dân 
Các cấp Hội quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị, Nghị quyết của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương về công tác đối ngoại nhân dân, đối với Hội CCB địa bàn biên giới tiếp giáp với Trung Quốc cần chủ động phối hợp với các cơ quan hữu quan chỉ đạo, hướng dẫn Hội CCB cơ sở thực hiện tốt những chủ trương đối ngoại nhân dân vùng biên, tổ chức các hoạt động thiết thực xây dựng đường biên an toàn, hữu nghị với chất lượng, hiệu quả cao.
8. Công tác tập hợp Cựu quân nhân tạo nguồn phát triển hội viên
Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng nhằm tạo điều kiện hỗ trợ
công tác tâp hợp Cựu quân nhân, duy trì giữ vững ổn định về tổ chức các câu lạc bộ, thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Ban chủ nhiệm các câu lạc bộ Cựu quân nhân tổ chức các hoạt động thiết thực thu hút đông đảo CQN có mặt tại địa phương tham gia sinh hoạt theo các nội dung, chương trình câu lạc bộ đề ra; phối hợp nắm số quân nhân đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương trong đợt ra quân để tuyên truyền, vận động CQN tham gia vào các câu lạc bộ và nắm tiêu chuẩn, đối tượng để xác minh nguồn kết nạp vào Hội đảm bảo đúng nguyên tắc có chất lượng.
Các cấp Hội cần bám sát Chương trình, Kế hoạch, nội dung chỉ đạo công tác năm 2020 của cấp Ủy địa phương, xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện công tác dân vận sát thực và hiệu quả./.
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