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KẾ HOẠCH

Phát động đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII



Thực hiện kế hoạch số 363/KH-UBND ngày 20/02/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về Phát động đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

 Để động viên, khích lệ cán bộ, hội viên CCB trên địa bàn tỉnh tiếp tục phát huy truyền thống thi đua yêu nước, tinh thần đoàn kết, phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ chính trị trọng tâm của Hội; mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh năm 2020. Thường trực Hội CCB tỉnh Cao Bằng phát động đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. 
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
          1. Mục đích

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn tỉnh phấn đấu hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020, thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

- Phát hiện, biểu dương khen thưởng kịp thời các tổ chức Hội, hội viên CCB có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong đợt thi đua để phổ biến, học tập, nhân rộng.

2. Yêu cầu
Đợt thi đua được triển khai sâu rộng, chất lượng, hiệu quả ở các cấp Hội, hội viên CCB, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động; gắn với các nội dung cụ thể, phù hợp với tình hình thực tế của các cấp Hội, địa phương.
II. NỘI DUNG, MỤC TIÊU, THỜI GIAN, KHẨU HIỆU THI ĐUA

1. Nội dung thi đua

- Tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện hoàn thành toàn diện và vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ theo Nghị quyết Đại hội CCB Việt Nam lần thứ VI nhiệm kỳ 2017-2022; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 – 2020 đã đề ra.

- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm, hành động cụ thể góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

- Chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính, thực hiện văn hóa và đạo đức công vụ; cải tiến lề lối làm việc, tác phong, phong cách công tác, thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, hội viên CCB.

- Huy động các nguồn lực chung tay xây dựng Cao Bằng; có những công trình, phần việc cụ thể, thiết thực chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025.


2. Mục tiêu thi đua

Tạo không khí thi đua sôi nổi, rộng khắp ở tất cả các cấp Hội, hội viên CCB, tầng lớp nhân dân, qua đó huy động sức mạnh tổng hợp, sự tham gia tích cực của các cấp Hội, hội viên CCB, tầng lớp nhân dân thi đua, hoàn thành thắng lợi mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, góp phần thực hiện hoàn thành và hoàn thành vượt mức các nhiệm vụ, chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 – 2020.
3. Khẩu hiệu thi đua 
 Cán bộ, hội viên CCB tỉnh Cao Bằng thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025.


4. Thời gian thi đua


Từ ngày phát động đến hết tháng 9 năm 2020. Tổng kết đợt thi đua gắn với dịp tổ chức Đại hội Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2015 – 2020.


III. ĐỐI TƯỢNG THI ĐUA, HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG


1. Đối tượng thi đua


 Tổ chức Hội các cấp, cán bộ, hội viên Cựu chiến binh tỉnh Cao Bằng.
2. Hình thức khen thưởng


  Bằng khen của Chủ tịch Hội CCB tỉnh.


IV. TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG, QUY TRÌNH THỦ TỤC HỒ SƠ 


1. Tiêu chuẩn


a) Tập thể Hội đạt các tiêu chuẩn sau:
- Chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong đợt thi đua trong công tác.

- Tích cực tham gia xây dựng các loại quỹ, các hoạt động nhân đạo, từ thiện góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.

- Trong 6 tháng đầu năm 2020 hoàn thành 60% chỉ tiêu thi đua đã đăng ký hoặc kế hoạch đề ra.

b) Cá nhân (cán bộ, hội viên CCB) đạt các tiêu chuẩn sau:
- Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy định diều lệ của Hội, địa phương.

- Gương mẫu đi đầu trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động, đặc biệt trong việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Năng động, sáng tạo, có sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp hữu ích trong công tác.
- Đạt thành tích tiêu biểu xuất sắc trong công tác, học tập, lao động sản xuất.

- Tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo từ thiện, góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội trên địa bàn địa phương, của tỉnh.

2. Số lượng khen thưởng

Mỗi Hội CCB các huyện, thành phố và khối 487 đề nghị khen thưởng không quá 01 tập thể hoặc 01 cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong đợt thi đua.

3. Tuyến trình khen thưởng

 Cấp nào trình khen cấp đó bảo đảm kinh phí khen thưởng.
4. Quy trình xét khen thưởng

- Hội CCB các cấp căn cứ tiêu chuẩn, bình xét khen thưởng và hoàn thiện hồ sơ khen thưởng theo quy định gửi Thường trực tỉnh Hội (qua Ban công tác XD Hội) để tổng hợp.

5. Thủ tục, hồ sơ đề nghị khen thưởng

- Tờ trình đề nghị khen thưởng; biên bản xét khen thưởng của Hội đồng thi đua, khen thưởng.
- Báo cáo thành tích của tập thể hoặc cá nhân và (tóm tắt thành tích) được đề nghị khen thưởng, có xác nhận cấp trình khen; (Theo mẫu số 07 ban hành kèm theo Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng). 
 6. Thời hạn nộp hồ sơ trình khen thưởng 

 Các cấp Hội gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Thường trực tỉnh Hội (qua Ban CTXD Hội) trước ngày 20 tháng 9 năm 2020 để tổng hợp.

V. KHEN THƯỞNG THUỘC THẨM QUYỀN CỦA CÁC CẤP HỘI


Các cấp Hội căn cứ quy định của pháp luật về công tác thi đua, khen thưởng và nội dung của đợt thi đua để quy định số lượng, tiêu chuẩn khen thưởng phù hợp nhằm khuyến khích, động viên các tổ chức Hội, hội viên CCB tích cực tham gia đợt thi đua.

 VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 1. Ban Công tác XD Hội

- Xây dựng kế hoạch hướng dẫn các cấp Hội tổ chức triển khai thực hiện đợt thi đua; tổng hợp hồ sơ đề nghị trên khen thưởng theo quy định.

- Tuyên truyền, giới thiệu gương điển hình tiên tiến trong đợt thi đua trên trang thông tin điện tử của Hội CCB tỉnh có địa chỉ cuuchienbinh.caobang.gov.vn.        

 2. Hội CCB binh các huyện, thành phố và khối 487

- Xây dựng Kế hoạch triển khai đợt thi đua sát với tình hình thực tế, gắn với nhiệm vụ chính trị trọng tâm năm 2020 của các cấp Hội.

- Xét, đề nghị khen thưởng hoặc khen thưởng theo thẩm quyền đối với các tổ chức Hội, hội viên có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong đợt thi đua theo quy định.

Căn cứ Kế hoạch này,Thường trực Hội CCB tỉnh yêu cầu các cấp Hội tổ chức triển khai thực hiện. Tổng hợp báo cáo kết quả đợt thi đua gửi về Hội CCB tỉnh (qua Ban Công tác XD Hội) trước ngày 20/9/2020./.
	Nơi nhận:

- Ban Thi đua- khen thưởng sở Nội vụ;

- Hội CCB các huyện, thành phố và khối 487;

- Thường trực tỉnh Hội;

- 2 Ban chuyên môn;

- Lưu: VT + Ban CTXD Hội.

	CHỦ TỊCH

Đã ký

Nguyễn Thắng
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